

ЛЕНИНЕЦ

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского райкома КПСС, Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

№ 35 (5905)

Среда, 1 марта 1972 года

Год издания 42-й

Цена 2 коп.

Дневник соревнования

50 УДАРНЫХ НЕДЕЛЬ

Неделя седьмая

ВАХТА ХИМИКОВ

Успешно закончил шестую неделю коллектив Волгодонского химкомбината, выполнивший план по реализации продукции на 110,4 процента.

Наилучших успехов добились за истекшую неделю трудящиеся производства синтетических жирных кислот (основная группа цехов), перевыполнившие задание на 9,3 процента. Бездефектно и с высокой производительностью здесь потрудились бригады участка дистилляции Евгения Александровича Пузанкова, признанная лучшей среди бригад производства СЖК.

Победителями по профессии стали аппаратчицы Вера Павловна Михина и Вера Константиновна Ключик, выполнявшие дневные задания не менее, чем на 123 процента.

Среди вспомогательных цехов лучшие показатели у цехов № 13 и № 11. Первый из них плановое задание по ремонту выполнил на 110 процентов, при этом работники цеха добились высоких норм выработки — 132 процента. Высокие производственные показатели и у коллектива электролаборатории цеха № 11, начальником которой А. П. Касинцев. Работники лаборатории сдали заказы с первого предъявления. В целом же производственное задание одиннадцатый цех выполнил на 102 процента при производительности 109.

Победителями по профессии за истекшую неделю по комбинату признаны слесарь Владимир Семенович Ткаченко и токарь Владимир Федорович Мальцев (цех № 8), электромонтеры Леонид Игнатьевич Верес и Павел Степанович Булганов (цех № 11), водители цеха № 15 Николай Андреевич Голованев и Вячеслав Иванович Гладков.

Н. КЛЮЕВ,
член штаба
трудовой вахты,

ВПЕРЕДИ СТРОИТЕЛИ

Работники первого строительного участка стройуправления № 1 при недельном задании 28 тысяч рублей выполнили строительные и монтажные работы на 38 тысяч рублей.

Высоких показателей в труде добивается бригада плотников этого участка, возглавляемая П. А. Гринюком. Не менее успешно трудятся здесь каменщики под руководством ветерана труда Л. П. Полякова.

Перевыполнил производственное задание на неделю и коллектив второго строительного участка. Первенство в соцсоревновании удерживает бригада плотников А. С. Блохина, перевыполняющая сменные задания более чем на 20 процентов.

Ударные темпы строительных бригад первого и второго участков СУ-1 дают основание утверждать, что свои обязательства «пяtilетку — в четыре года» строители выполняют.

А. ЧЕРЕПАХИН,
член штаба
трудовой вахты.

ПОБЕДИТЕЛЯМ — КЛАСНЫЕ МЕСТА

Трудящиеся цеха лесобиржи Волгодонского лесоперевалочного комбината перевыполнили свое задание по погрузке древесины. При обязательстве 9.800 кубических метров леса погружено 10.100 кубических метров. Свое февральское задание работники лесобиржи выполнили еще 24 февраля и теперь трудятся в счет марта.

Наиболее высокие производственные показатели в смене мастера Н. В. Дубинского, признанной победителем за шестую неделю

ФОТОЛЕТОПИСЬ ПЯТИЛЕТКИ

Классные места присуждены также бригадам Т. Чистякова из лесобиржи, Коваленко из лесопильного цеха, Фетисова и Лобанова (рудцех) и другим.

Победителями по профессиям стали работники рудцеха сортировщицы В. И. Персиянова и Р. Н. Кривонова, электропильщик В. П. Якуба, станочник Н. Д. Пузырев и др.

А. КУДЛАЕВА,
член штаба
юбилейной вахты.

С ПЕРЕВЫПОЛНЕНИЕМ

За шестую неделю юбилейной вахты работники комбината строительных материалов № 5 перевыполнили план реализации продукции на 78 процентов. Победителем признан коллектив бетонного завода. Здесь особенно хорошо потрудились под руководством мастера В. П. Шенгарева бригада Б. С. Валуевского, выпившая недельное задание на 138 процентов.

П. ГЛАДКОВ,
член штаба
трудовой вахты.



О Владимире Петровиче Сидорове идет хорошая молва в тракторном цехе опытно-экспериментального завода. Он лучший молодой токарь завода. Этого звания станочник удостоен на заводском конкурсе токарей.

Встав на трудовую вахту в честь 50-летия образования СССР, Сидоров добивается высокой выработки. Сдает детали с первого предъявления. Коммунисты завода недавно приняли Владимира в члены КПСС.

НА СНИМКЕ: В. П. Сидоров.

Фото А. Бурдюгова.

У коллектива химкомбината налажена прочная связь с учащимися школы № 7. Специалисты предприятия часто бывают в школе, присутствуют на уроках. Нередко и сами читают лекции по различным отраслям знаний. Учащиеся в свою очередь посещают химкомбинат, знакомятся с технологией производства.

НА СНИМКЕ: учащиеся старших классов школы № 7 слушают рассказ аппаратчицы Г. Юшиной о своей работе.

Фото А. Бурдюгова.

Письма рабочих

РАССКАЖУ О ТОВАРИЩЕ

Большим уважением среди коллектива химиков пользуется Тимофей Титович Лебедев. Работает он у нас на участке окислительного № 2 производственного синтетических жирных кислот химкомбината с мая 1965 года. Это уже не молодой, но еще крепкий человек со спокойным лицом, по-отечески добрым взглядом. Он участник Великой Отечественной войны, офицер запаса.

С первых дней работы внимательно изучал оборудование на участке, систематически посещал курсы по изучению технологии. Благодаря своей настойчивости, вдумчивому и серьезному отношению к делу, быстро освоился на своем рабочем месте. В настоящее время Тимофей Титович может трудиться на четырех рабочих местах, он обучил своей профессии нескольких молодых рабочих. Лебедев очень внимателен к молодежи, учит ее не только хорошо, творчески трудиться, но и с уважением относиться к людям, к старшим товарищам, любить свой труд, свою профессию.

Одним из первых на участке он стал работать на совмещенных рабочих местах.

Отличный работник, я очень доволен Тимофеем Титовичем, — говорит о нем бригадир смены «А» А. Г. Моргунов. — Упорным трудом добивается он высоких показателей в работе. Образцово содержит свое рабочее место и оборудование. Правильно и четко ведет технологический режим, служит примером для других. Помогает проводить воспитательную работу в коллективе.

С большой теплотой отзываются о Лебедеве и аппаратчики.

Титович — так зовем мы его — является заместителем партгруппага, активным членом профактива участка. Как хорошему организатору, ему поручили сектор воспитательной работы. Нет такого дела на участке и в цехе, которое бы не волновало этого беспокойного человека.

Н. ПЕЛЕХ,
аппаратчик.

Потребителям

За шестую неделю юбилейной вахты работники Волгодонского птицекомбината отправили потребителям готовой продукции сверх плана на 16 тысяч рублей.

В этом заслуга передовиков производства У. У. Дементьевой, А. М. Яковлевой, Э. В. Амброшко, М. А. Стуканой, С. Г. Черных, А. Г. Юговой и других.

«КОНФЛИКТ»

лось о недостаточном контроле со стороны парткома и руководителя совхоза.

Как сообщили редакции директор совхоза т. Дерезин и секретарь парткома т. Щепелев, выступление газеты обсуждено в коллективе механизированного звена, а также на заседании партийного комитета совхоза «Большевский».

Факты, изложенные в статье, полностью подтвердились. Механизаторы Н. Н. Ивлев,

Н. Н. Рыбалкин, В. И. Годунко, П. Л. Покатиленко, В. Иванков, как нарушители трудовой дисциплины, исключены из состава звена. На их место подобраны другие кандидатуры которых обсуждены на заседании парткома.

Звеньевым утвержден И. С. Лиманский.

За слабый контроль за работой механизированного звена главный агроном совхоза В. И. Польшвинный строго предупрежден.



Так называлась статья, опубликованная в газете «Ленинец» за 25 января 1972 года. В ней критиковалась организация работы механизированного звена в совхозе «Большевский», говори-

НА ИСХОДЕ февраль. Предприятия Волгодонска, как и в первом году пятилетки, работают ритмично. В городе нет ни одного отстающего коллектива по реализации продукции и производительности труда. Горком партии, первичные партийные организации, организуя борьбу за увеличение производства продукции промышленности, большое внимание уделяют ускорению капитального строительства, повышению его эффективности. Речь идет прежде всего о том, чтобы обеспечить своевременный ввод в эксплуатацию объектов производственного и культурно-бытового назначения.

Как известно, в Волгодонске еще в восьмой пятилетке намечено строительство ряда объектов, имеющих важное народно-

хозяйственное значение. К их числу относятся молочный завод и рыбохолодильник, мясокombинат и консервный завод, завод тяжелого машиностроения. Будут построены также объекты культурно-бытового

сокращения сроков и снижения стоимости строительства, повышения его качества. Эти вопросы постоянно находятся в поле зрения горкома партии. За последнее время на бюро горкома систематически

действует технико-экономический совет при горкоме КПСС. Совместно со специалистами проводится тщательный анализ деятельности строительных организаций и на основе этого вырабатываются не-

ядра коллектива. В городе созданы два партийных комитета в строительных организациях. Совершенствуется структура участковых партийных организаций, растет число коммунистов, занятых в строительном производстве. Сейчас практически во всех производственных подразделениях созданы партгруппы или утверждены парторганизаторы. Количество коммунистов, занятых в строительстве, по сравнению с 1965 годом возросло в 2,3 раза. Сегодня каждый пятый коммунист города работает в строительстве.

Важное место в работе партийных организаций занимают подбор, расстановка и воспитание кадров. Строительные организации укомплектованы квалифицированными специалистами. Более 80 процентов руководителей и 75 про-

центов начальников участков, прорабов, мастеров имеют высшее и среднетехническое образование, большинство из них коммунисты.

Горком КПСС проявляет заботу о том, чтобы каждый руководитель хорошо разбирался в вопросах управления производством. Для этого организована специальная учеба. Большинство руководителей строительных организаций и предприятий занимаются в школе партийно-хозяйственного актива. Центральное место в ее программе отведено организации управления, работе с людьми. Недавно проведена конференция «XXIV съезд КПСС и вопросы формирования производственного коллектива». Во всех строительных организациях имеются «Намятки о работе с коллективом». В каждом коллективе стали проводиться идеологические планерки. На них

Партийная
ЖИЗНЬ

ГОРКОМ И СТРОИТЕЛИ

го назначения: здание техникума, узел связи, гостиница, железнодорожный вокзал и другие.

Решения XXIV съезда КПСС требуют от партийных организаций глубже вникать в производственную деятельность строительных организаций, возглавить поиск резервов для

рассматривается работа партийных организаций строительных управлений № 1 и 31, ПМК-92, комбината строительных материалов № 5.

Вопрос об улучшении капитального строительства в городе обсужден на сессии городского Совета депутатов трудящихся. Ак-

обходимые рекомендации, способствующие повышению производительности труда, техническому и организационному совершенствованию строительного производства.

Горком принимает все меры к тому, чтобы поднять роль парторганизаций строек как политического

● Путь к рентабельности животноводства

Больше — это значит и лучше

За последние годы хозяйства района заметно улучшили качество заготовок животноводческих продуктов. В прошедшем пятилетии в целом по району сдача государству крупного рогатого скота высшей упитанности увеличилась в 2,2 раза.

Средний вес одной головы крупного рогатого скота, реализованной на убой, увеличился на 25 процентов. За этот период почти в пять раз увеличилось поставки государству молодянка крупного рогатого скота высшей упитанности. Качество реализуемого скота из года в год растет.

Колхоз имени Орджоникидзе в истекшем году реализовал на убой 84 процента скота высшей упитанности, в том числе 92 процента молодянка. Это хороший показатель. Если бы все хозяйства района смогли сдать государству скот такого качества, то дополнительно получили бы 314 тысяч рублей.

Увеличился в 1971 году по сравнению с предыдущим годом средний вес одной головы крупного рогатого скота и составил 370 килограммов, а вес молодянка — 363 килограмма.

Больших весовых кондиций (свыше 400 килограммов) в прошлом году достиг средний вес молодянка крупного рогатого скота в птицеводстве имени Черныкова, колхозе имени Ленина, Рябичевском и Октябрьском виносовхозах.

Недостаточно внимания уделяется в ряде хозяйств откорму и подготовке к сдаче на забой овцеголовья. В 1971 году в среднем по району сдано мясокombинатам овцеголовья всего лишь 35 процентов высшей упитанности, а колхозами «40 лет Октября», имени Орджони-

кидзе, имени Карла Маркса — в два — три раза меньше.

Только за счет сдачи низкого качества овец эти хозяйства недополучили 25712 рублей.

Если в колхозе «Искра», где сдано овец государству 85 процентов высшей упитанности, среднесуточная цена одной тонны живого веса составила 890 рублей, то в колхозе «40 лет Октября» — 698 рублей, или на 182 рубля меньше, а в сумме это уменьшение составляет 12810 рублей.

Большой экономический ущерб, а также снижение товарности мяса приносит забой маловесного скота на внутрихозяйственные нужды. Так, район сдал государству 13350 голов скота средним весом одной головы 370 килограммов, а в хозяйствах забито 3517 голов или 27 процентов средним весом 193 килограмма. Только за счет этого хозяйства потеряли 615 центнеров мяса в живом весе.

А в Дубенцовском мясосовхозе государству сдано 2617 голов крупного рогатого скота средним весом 364 килограмма, а забито в хозяйстве 761 голова или 30 процентов весом одной головы 170 килограммов. В результате этого совхоз недополучил 1235 центнеров говядины.

В 1971 году сдано по району 18315 голов свиней средним весом 118 килограммов, а забито внутри хозяйств 8508 голов, или 46 процентов, от сданного государству средним весом 40 килограммов. За счет уменьшения убойного веса в районе недополучено 6625 центнеров свинины.

Добровольским мясосовхозом сдано государству

2213 голов свиней средним весом 94 килограмма, а забито в хозяйстве 1513 голов средним весом 26 килограммов.

Потери мяса от этого составили 1023 центнера. В то же время совхоз выполнил план сдачи свиней только на 63 процента. Здесь также низкий среднесуточный вес одной головы овец — 22 килограмма.

За счет маловесного поголовья овец, забитых в хозяйстве (вес одной головы — 27 килограммов), район условно потерял 1165 центнеров мяса баранины (в живом весе), а всего мяса за счет убоя маловесного скота в районе недополучено 1394 тонны.

За качество молока (по кислотности) хозяйствам района начислено более 68 тысяч рублей и в то же время удержано 3.618 рублей.

Особенно серьезную озабоченность вызывает низкая жирность молока, которая из года в год снижается. Если в среднем по району в 1969 году она составила 3,69 процента, а в 1970 году — 3,64 процента, то в прошедшем году — 3,62. На зачете по жиру хозяйства района потеряли 322 тонны молока, что с учетом надбавок за сверхплановое выполнение составляет в денежном выражении 90,4 тысячи рублей.

Правильно будет, если вопросы качества будут рассматриваться на планерках, собраниях при проведении итогов соревнования в хозяйствах неразрывно от количества продукции. Животноводы должны на практике осуществлять лозунг: «Больше — это значит и лучше».

В. ПОЛЯНСКИЙ,
главный госинспектор по заготовкам и качеству сельхозпродуктов по Цимлянскому району.

ВЕСНЕ НАВСТРЕЧУ



Все больше тракторов поступает в Цимлянское объединение «Сельхозтехника».

На снимке: «Кировцы» перед отправкой в хозяйства района.

Фото А. Бурдюгова.

Вывел агрегат первым

Виноградари Цимлянского опорного пункта начали вносить на виноградники суперфосфат.

Первым в междурядьях ввел свой агрегат тракторист Александр Шайбель. Механизатор перевыполняет сменные нормы, качество работы безупречное.

Н. СКОРОДИНСКИЙ,
наш внешт. корр.

ПОМОЩЬ ХЛЕБОРОБАМ

Из-за жесточайших холодов озимые погибли на больших площадях. Требуется пересев, а значит, и большое количество семян яровых культур.

Чтобы помочь земледельцам, работники Черкасского элеватора в короткий срок наладили подрabотку семян до посевных кондиций и организовали отправку их хозяйствам района и области.

Уже очищено 14,5 тысяч тонн ячменя. До 12 вагонов в одну смену загружают и отправляют потребителям работники хлебоприемного пункта.

Самоотверженно, под ударному трудятся Г. Чекунаев, В. Ранитов, А. Надолько, В. Татарнич, В. Луценко, А. Баранов и другие.

Коллектив обязался полностью в течение февраля — марта отгрузить имеющееся зерно, зачистить склады и приступить к ремонту хранилищ, чтобы встретить новый урожай во всеоружии.

З. КОЛЕНЧЕНКО,
старший экономист Черкасского хлебоприемного пункта.

Потаповские умельцы

Рационализаторы зерносовхоза «Потаповский» за 1971 год подали 12 рациональных предложений. Все они приняты и внедрены в хозяйстве. Годовая экономия от внедренных предложений составила около тысячи рублей.

Особого внимания заслуживает предложенный гидротехником М. Шевченко и кузнецом А. Богачевым трубопровод для ремонта труб оросительной сети. Раньше трубу или меняли на новую, или переворачивали хорошим концом к распо-

долительному каналу. Эта работа была очень трудоемкой. Без бульдозера и экскаватора не обходились. Трубу откапывали экскаватором, переворачивали или меняли, и опять зарывали бульдозером. Сейчас два человека с предложенным трубопроводом без бульдозера и экскаватора производят ремонт трубы за час. Кроме того, это предложение дало возможность увеличить срок службы трубы в 4—6 раз.

Рационализаторы тракторно-полеводческой брига-

ды № 1 во главе с бригадиром М. Кузнецовым переоборудовали квадратно-гнездовую сеялку для высева семян травы. Они переоборудовали также плуг III-4-35 для работы с трактором Т-4, добавив к нему дополнительный корпус. После чего трактор получил полную нагрузку и увеличилась его производительность.

Первичная организация ВОИР зерносовхоза «Потаповский» была организована еще в 1963 году. Первыми ее членами были ул-

руководители подразделений отчитываются о проведении воспитательной работы в своих организациях.

Много внимания партийные организации строек уделяют совершенствованию марксистско-ленинского образования коммунистов, экономическому образованию рабочих и специалистов, развитию социалистического соревнования за повышение производительности труда и эффективности строительного производства.

Сейчас партийные комитеты и цеховые организации строек сосредотачивают свое внимание на повышении роли трудовых коллективов в воспитании кадров, в закреплении их на производстве. Эта работа проводится целеустремленно, наступательно и даст положительные результаты. Усиление партийного

влияния в строительных организациях способствует успешному выполнению плановых заданий. Программа подрядных работ в строительстве за 1971 год выполнена на 102,9 процента. Объем их увеличился по сравнению с 1970 годом на 11,2 процента. Незавершенное строительство в 1971 году сократилось на 33 процента, или почти на 2 миллиона рублей. Введено в эксплуатацию около 33,5 тысячи квадратных метров жилья, школы на 960 мест, профтехучилище, собственная база СУ-31 и ряд других важных объектов. Особенно хорошо потрудились в прошедшем году коллективы строительного управления № 1, УИР-101, участок механизации строительства и другие. Образцы ударного труда показывают коммунисты бригады К. И. Тагиро-

ва. Хорошо работают бригады П. А. Гринока, шофер автобазы № 1 Ф. И. Плешаков, маляр СУ-2 А. Н. Жаворонкова. С первых дней второго года пятилетки строители стремятся работать ритмично, добиваясь выполнения и перевыполнения принятых обязательств.

Однако, говоря о достигнутом, нельзя умолчать и о тех резервах, которые все еще остаются неиспользованными. Партийная организация сосредоточивает внимание на том, чтобы рационально использовались техника, рабочее время. Назрела необходимость еще выше поднять роль главных инженеров и специалистов в ускорении технического прогресса. Имеются еще случаи формализма в социалистическом соревновании. Кое-где слабые внедряются хозрасчет,

аккордно-премиальная оплата труда. Надо настойчиво бороться за повышение качества строительства.

Хочется высказать претензии в адрес «Россельстроя» и «Главсевкавстроя». Они должны улучшить планирование строительного-монтажных работ, позаботиться о более тесной увязке планов генподрядных и субподрядных организаций. В практике имеют место случаи, когда ввод почти всех объектов планируется на четвертый квартал. Такое планирование неминуемо приводит к штурмовщине, снижению качества работ, а иногда и к срыву строительства. Нужно установить порядок, чтобы строители работали на сдаточных объектах в первой половине года и создавали задел во второй половине на следующий год.

Это нужно предусматривать в планах.

Необходимо добиться, чтобы на все объекты разрабатывались проекты производства работ, шире внедрялись сетевые графики. Это должно стать предметом заботы руководителей строительных организаций, ученых РИСИ, института «Оргтажстрой».

В Волгодонске нет трестов. Имеется три управления, две ПМК и около 10 участков субподрядных организаций. Координация их деятельности недостаточна. Субподрядные участки подчиняются управлениям в Ростове, Таганроге, Новочеркасске. Необходимо эти участки укрепить и сделать хозрасчетными. Было бы правильным, на наш взгляд, осуществлять координацию работ многочисленных организаций «Россельстроя» на уровне за-

местителя начальника по восточной зоне с постоянным пребыванием его в Волгодонске. В настоящее время все семь организаций «Россельстроя» получают указания из Ростова. Это затрудняет их деятельность, снижает оперативность в решении важных вопросов.

Сейчас строители города несут трудовую вахту под девизом: «50 ударных недель — 50-летию образования СССР». Развернулась настоятельная борьба за выполнение и перевыполнение социалистических обязательств на второй год девятой пятилетки. Во главе соревнующихся идут коммунисты.

И. УЧАЕВ,
первый секретарь
Волгодонского горкома
КПСС.
(«Молот», 25 февраля).

В системе партийной учебы

ВОСПИТЫВАТЬ УБЕЖДЕННОСТЬ

Стремление советских тружеников обогатить свои знания, научиться еще более рачительно хозяйствовать — естественно. Чем глубже знания, чем выше профессиональное мастерство, тем успешнее превращается в жизнь грандиозная программа, намеченная XIV съездом КПСС.

В основе трудовой и общественной деятельности коммунистов лежит глубокая идейная убежденность. Помочь выработать эту убежденность — дело чести каждого идеологического работника.

Именно марксистско-ленинское образование членов партии, их политиче-

ская зрелость лежат в основе трудовых успехов нашего коллектива производства синтетических жирных кислот. Из недели в неделю мы выполняем производственные задания юбилейной вахты в честь 50-летия Союза ССР.

Свидетельством высокого трудового и политического подъема в коллективе является подготовка рабочих цеха к Всесоюзному коммунистическому субботнику, который будет проходить 15 апреля.

Каждый член коллектива направляет свои усилия на изыскание резервов. Мы намерены сэкономить 388 тонн парафина,

чтобы в день субботника работать на этом сырье.

Как никогда, сейчас нужно, чтобы звучало горячее, убедительное слово наших пропагандистов. И не только словом, а живым примером они должны увлекать за собой массы.

На производстве у нас хорошие, думающие люди. Вот коммунист А. Т. Монченко. Его почин «экономия копейки на рубль продукции» подхвачен всем коллективом производства синтетических жирных кислот. Только за 1971 год это дало экономии 80 тысяч рублей.

Бригада коммуниста Г. Г. Ключника — инициа-

тор взятия повышенных социалистических обязательств на девятую пятилетку.

Передовой участок дистилляции, партгрупком которого избран А. С. Осадкин, выдает 7.700 тонн готовой продукции на производстве синтетических жирных кислот.

Повышению активности коммунистов способствует настойчивое овладение теорией марксизма-ленинизма. Только человек, хорошо понимающий и знающий закономерности развития общества, пути, которые ведут к повышению эффективности производства, может наиболее полно и смело проявлять инициативу, хозяйскую сметку, применять на практике свои способности.

М. КИСЕЛЕВ,
редактор цеховой
стенгазеты «Синтетик».



У комсомолки Марии Лункиной — прядильщицы Цимлянской прядильно-ткацкой фабрики — хорошее настроение. Она выполнила свое сменное задание на 120 процентов. Такое случается часто. При задании 155 Маша каждую смену выдает по 180—190 килограммов пряжи высокого качества. Молодая работница совершенствует свое мастерство. Она заочно учится в текстильном техникуме.

НА СНИМКЕ: М. Лункина.
Фото А. Бурдюгова.

канизаторщик Г. А. Ткачев, главный инженер А. Г. Белов, слесарь Н. А. Фетисов и другие. Председателем совета ВОИР совхоза был избран лучший рационализатор вулканизаторщик Григорий Акимович Ткачев. Уже тогда очень не хватало совхозу для ремонта тракторов, резиновых изделий — манжет, патрубков, колец. Григорий Акимович начал изготавливать их на предложенном им вулканизационном аппарате. Г. А. Ткачев — бессменный председатель в сегодня. Много сил и

энергии отдает он этому важному делу. Отсюда и результаты.

Сейчас эта организация в совхозе насчитывает 160 человек. Интересно отметить, что членами ВОИР являются секретарь парткома А. А. Недзев, директор совхоза А. М. Рузанов, председатель рабочкома П. Н. Шантай, председатель сельского Совета В. Т. Безус, все главные специалисты, специалисты среднего звена и все руководители производственных участков. В совхозе создан совет

ВОИР из 13 человек. Ежемесячно проводится заседания совета ВОИР совхоза, на которых ставятся и решаются важные вопросы работы рационализаторов. Каждому члену совета ВОИР дается поручение, которое он должен выполнить в срок. Рационализаторами совхоза разработаны перспективные творческие планы на девятую пятилетку. Председатель совета ВОИР совхоза вулканизаторщик Г. А. Ткачев внес и внедрил более 20 предложений. Григорий Акимович —

лучший рационализатор области, ему оказано большое доверие — он член Центрального совета ВОИР. Творчески работают рационализаторы слесари ремонтной мастерской Н. Полив, И. Фетисов, А. Сухоруков, токарь П. Белов, заведующий ремонтной мастерской Н. Ф. Дробязко и многие другие.

Их золотые руки, их мастерство приносят неоценимую пользу всему хозяйству.

Г. СИРОТА,
главный инженер
зерносовхоза.

Передовой опыт — народному хозяйству

Резерв производства КОРМОВ УДОБРЕНИЕ ПАСТБИЩ

(Окончание. Начало в №№ 32, 33, 34).

Без систематического внесения удобрений даже самые богатые луговые почвы не обеспечат высоких урожаев трав.

Азотное удобрение улучшает ботанический состав вырожденного луга. Поэтому систематическое внесение азотных удобрений, лучше всего аммиачной селитры, на луга приводит к все возрастающему содержанию в травостое злаков и к выпадению вредных и сорных компонентов.

Опытом установлено, что дача мелких доз порядка 20—30 килограммов тука на гектар, как правило, неэффективна. Норма внесения должна быть не меньше 50—60 килограммов действующего вещества на гектар. Азотные удобрения — это только первая и наиболее ощутимая мера. Если по данным химического анализа в почве обнаружится недостаток фосфора, что и отмечается для многих почв нашей области, внесение суперфосфата, наряду с азотным удобрением, окажется весьма эффективным.

Органические удобрения — навоз, навозная жижа вызывают на лугах рост бобовых растений: клевера, люцерны, мышиного горошка, чины луговой. Комбинация минеральных удобрений с органическими обеспечивает обогащение злакового травостоя бобовыми растениями.

При коренном улучшении, при подготовке почвы следует заделывать навоз из расчета не менее 15 тонн на гектар.

Минеральные удобрения вносят под основную вспашку, весной — под культивацию, а также при посеве трав. Опыты показали, что гранулированный суперфосфат, подме-

шанный к семенам из расчета 30—40 килограммов на гектар, способствует лучшему высеву их (особенно райграса пастбищного, костера безостого и других) и он же является хорошей питательной средой для молодых растений.

Минеральные удобрения вносят на пастбища в течение вегетационного периода в виде подкормок. В колхозе «Советская Россия» Константиновского района на пастбище вносили по два центнера аммиачной селитры туковой селитрой и заборонными удобрениями (аммиачной селитрой) дали по 1,5 центнера на гектар и после второго стравливания. Осенью перед влагозарядкой внесли по два центнера суперфосфата в порошок. Перед вспашкой дают суперфосфат (2—3 центнера на гектар), сульфат аммония (1,0—1,5) и хлористый калий (0,5—0,8 центнера на гектар). При посеве трав и семенам добавляют гранулированный суперфосфат (по 30—40 килограммов на гектар). Первая подкормка дается аммиачной селитрой (центнер на гектар) или сульфатом аммония (1,5 центнера на гектар), суперфосфатом (центнер на гектар). После второго и последующих стравливаний вносят аммиачную селитру (центнер на гектар). Весной следующего года для быстрого отрастания по мерзлотающей почве вносится полное удобрение: аммиачная селитра (1—1,5 центнера на гектар), суперфосфат (1—1,5 центнера на гектар). Для обеспечения лучшей перезимовки трав пастбища удобряют осенью после окончания пастыби фосфорнокислым удобрением в небольшой дозе.

И СНОВА МОРЗЯНКА

Более 10 лет работает при спортивно-техническом клубе ДОСААФ радиосекция. Многие выпускники клуба трудятся радиостанциями в Заполярье: в портах, на кораблях, на предприятиях связи и радионавигации.

Радиоделом интересуются и занимаются очень много волгодонцев. Радиосекция предоставила отличные классы и отдельную комнату для радиостанций.

И недавно, уже в новых классах, мы провели соревнования радистов. Они прошли в напряженной и острой борьбе. Ра-

дисты показали свое мастерство скоростной передачи и приема шифрованных радиogram азбукой Морзе.

Активное участие в соревнованиях приняли хорошо подготовленные команды связи порта, городского узла связи, теплоэлектроцентрали, химкомбината и другие.

Первое место и переходящий кубок ДОСААФ заняла команда ТЭЦ. В личном зачете чемпионом среди мужчин стал Б. В. Земляков (ТЭЦ), среди женщин победила Л. Т. Шульгина (ТЭЦ). Чемпионский титул среди

юношей завоевал учащийся 10 класса восьмой школы П. Панкратов, он выполнил нормы первого разряда для взрослых.

После окончания городских соревнований наша сборная приняла участие в зональных соревнованиях, проходивших в Новочеркасске, где заняла второе место. Сейчас мы готовимся к областным соревнованиям, которые состоятся в городе Шахты.

Н. СТРЕЛКОВА,
инструктор
по подготовке радистов.

ВОЛГОДОНЦЫ ВПЕРЕДИ

170 спортсменов управления «Ростсельстрой» прибыли в Волгодонск на первую значную спартакиаду здоровья, посвященную XV съезду профсоюзов и 50-летию образования СССР. Соревнования проводились в Доме физкультуры «Строитель».

Под звуки марша стройной колонной прошли физкультурники передвижной механизированной колонны № 93 и завода железобетонных изделий Каменска, треста «Стройконструкция» и управления «Ростсельстрой» Ростова, строительного управления № 1, автобазы № 1, комбината строительных материалов № 5 Волгодонска и других организаций.

В программе спартакиады пять видов спорта: волейбол, настольный теннис, стрельба, конкурсы силачей, шахматы. В течение двух дней шли спортивные баталии в трех залах Дома физкультуры, в шахматном клубе и тире химкомбината.

Победителями по волейболу среди мужских команд стали спортсмены комбината строительных материалов № 5 Волгодонска. Женская волейбольная команда строительного управления № 1 Вол-

годонска, неоднократный чемпион области во второй группе и чемпион обкома профсоюза, и на этот раз стала обладателем кубка спартакиады. Успешно выступили, заняв первые места, спортсмены этого же управления в состязаниях по настольному теннису и нулевой стрельбе.

Без единого поражения провела все встречи команда ростовских шахматистов треста «Стройконструкция». В конкурсе силачей в своих весовых категориях победили А. Юрьев, В. Сысоев, В. Семенов, В. Михайленко.

В комплексном зачете спартакиады победителями вышли волгодонцы. Первое место заняла команда первого стройуправления, на втором месте — комбинат строительных материалов № 5, на третьем — автотранспортное предприятие № 1.

Заместитель начальника управления «Ростсельстрой» Г. Ф. Киселев и председатель объединенного комитета профсоюзов В. К. Бабеев вручили победителям кубки и памятные подарки.

Е. САГИН,
директор Дома
физкультуры «Строитель».

● В ГОРОДЕ проходит шахматный турнир перворазрядников. С первых же туров борьба носит острый, напряженный характер.

Сыграно более половины партий. Единичное лидерство удерживает Алексей Васильевич Голванов — работник линейно-технического узла связи водников. Он имеет лишь одно поражение. Затем в турнирной таблице идут В. Романенко (Волгодонской участок

электросетей), Ю. Щербак (лесокомбинат), Е. Титаренко (химкомбинат), А. Гришин (РСУ).

● ШАШИСТЫ ведут упорную борьбу на первенство горсовета ДСО «Спартак». Лидерами турнира являются Д. С. Антонов, В. Н. Лесной, В. Куденко, В. Г. Бабен-

Успех спортсменов

19 спортсменов производства синтетических жирных кислот химкомбината приняли участие в стрелковых соревнованиях на первенство предприятия. Удачно выступили Т. Кушарева, Т. Дядищева, А. Ячменев, Н. Мордовцев, Г. Бизяев и другие. Волейболисты ПСЖК заняли первое место среди цехов.

М. КИСЕЛЕВ,

Призеры областного первенства

В городе Ростове проведены соревнования по классической борьбе среди юношей на первое первенство облсовета ДСО «Спартак».

После двухдневных соревнований наши борцы В. Пожидаев, С. Лопаткин, Ф. Манзюков, А. Текучев стали чемпионами в своих весовых категориях. Тренирует их А. А. Чурюмов. С. Кутляхметов, Леонид Ко, Н. Руденко, В. Зарапин заняли вторые места, С. Пугачев, В. Коваленко, Г. Подборный, А. Череповский третьи места. Из 18 волгодонцев — двенадцать призеров.

Четверо из них — Н. Руденко, А. Текучев, В. Пожидаев, С. Лопаткин — включены в состав сборной облсовета и с 8 по 13 марта примут участие в соревнованиях на первенство Российского республиканского совета общества «Спартак».

Взрослые борцы готовятся к личному первенству облсовета, которое состоится в Ростове с 4 по 5 марта. Затем сборная выедет в Краснодар. В состав сборной от нашего города входят А. Чурюмов, Ю. Волошин, В. Бобров.

В. ФИСЕНКО,
председатель горсовета ДСО «Спартак».

В шахматном клубе

возможных. Им присвоено первый спортивный разряд.

Нормы второго разряда подтвердили И. Пушкарев, Б. Войнов, А. Деркунский, А. Башкиров, девятиклассник В. Пушкарев и другие. Юный шахматист В. Пушкарев в дни весенних каникул примет участие в областных юношеских соревнованиях.

В. ЩЕРБАКОВ,
инструктор горсовета ДСО «Спартак».

Когда подсчитали очки

Закончились соревнования на приз «Золотая шайба» среди команд жилищно-коммунального отдела химкомбината.

На первом месте среди команд младшего возраста ребята из команды «Натиск» (16 квартал), на втором — «Чайка» (17 квартал), на третьем — «Чайка-1» (4 квартал).

У хоккеистов средней возрастной группы победителем вышла команда «Дон» (10 квартал), второе место занял «Уран» (16 квартал) и третье — «Космос» (17 квартал).

Все призовые места у ребят из старшей возрастной группы распределились между командами хоккеистов из 16 квартала в следующем порядке: «Вымпел», «Котенок», «Метеор».

Лучше всех защищали свои ворота в младшей

возрастной группе С. Самохвалов, в средней — П. Крюков и в старшей — В. Абресимов. Отличными бомбардирами показали себя Бирюков, Черкасов, Данильченко. Отважно действовали в защите Жарков и Ким.

Команды, занявшие первые места, награждены ценными подарками, шоколадными медальонами и грамотами, за вторые места хоккеистам вручены грамоты.

Лучшие вратари, защитники, нападающие получили особые призы.

Соревнования прошли организованно при большой активности и заинтересованности юных спортсменов.

И. МООР,
инструктор по спорту
ЖКО химкомбината.
НА СНИМКЕ: вручение наград победителям.
Фото А. Бурдюгова.



Соревнуются рыболовы-любители

В зачет зимней спартакиады среди цехов Волгодонского лесоперерабатывающего комбината были проведены соревнования по спортивному рыболовству. В них приняло участие более 130 рыболовов-любителей.

В итоге первое место занял цех древесностроительных плит, второе — лесосборка и третье — рейд. Команды этих цехов были награждены дипломами.

В личном зачете разыгрывались три приза. Их обладателями стали: за первую пойманную рыбу И. А. Маршалка, за самую крупную — П. И. Батаков из цеха лесосборки и за большее количество пойманной рыбы — Г. А. Косовцев из цеха древесностроительных плит.

В организации соревнований активное участие принимали исполняющий обязанности секретаря парторганизации лесоконбината Г. В. Черменский и секретарь комитета ВЛКСМ Л. Каршина.

В. КОНДРАШОВ,
инструктор физкультуры
лесокомбината.

В клубе

Много механизаторов, строителей, полеводов и животноводов поселка Победа собралось на беседу о противопожарных мероприятиях и технике безопасности на рабочем месте. Начальник пожарной дружины винсовхоза «Большешовский» Ф. Г. Еременко рассказал о приемах тушения пожаров и пользования огнетушителем.

Внимательно выслушали собранные советы старшего инженера М. А. Шмакова.

П. ИВАСЕНКО,
житель поселка Победы.

Погода в марте

По данным многолетних наблюдений, среднемесячная температура марта в Цимлянском районе — минус 1—4 градуса. Из-за континентальности климата нашего района самая низкая температура в марте достигала 30 градусов мороза, самая высокая — 26 градусов тепла. Осадков в этом месяце выпадает обычно 27 миллиметров.

По сведениям Гидрометцентра СССР, март в этом году в Цимлянском районе ожидается обычным, со среднемесячной температурой воздуха в пределах 1—2 градуса мороза.

В первой декаде удержится морозная погода с температурой воздуха ночью 7—12, днем 3—8 градусов мороза. В конце декады произойдет повышение температуры ночью до 0, плюс 1 градуса, днем до 5—10 градусов тепла. Во второй декаде резко похолодает: ночью до 12—17, днем до 0—5 градусов мороза. В третьей декаде температура воздуха будет постепенно повышаться и достигнет к концу декады ночью 0—5, днем 5—10 градусов тепла.

Месячное количество осадков составит 30—40 миллиметров, несколько больше нормы. В течение большей части месяца будет преобладать облачная погода с прояснениями, местами осадки и только в третьей декаде будет преимущественно без осадков, местами туман.

Ветер в первой декаде ожидается северо-западный при скорости 5—10, с усилениями в конце декады до 10—15 метров в секунду. Во второй декаде — северный, в третьей декаде — южный и юго-восточный при скорости 4—6 метров в секунду.

Цимлянская гидрометеорологическая обсерватория.

Редактор **В. АКСЕНОВ,**

ВОЛГОДОНСКОМУ
АВТОТРАНСПОРТНОМУ
ПРЕДПРИЯТИЮ
требуются

на постоянную работу:
фельдшер,
кондукторы,
шоферы 1 и 2 классов,
автослесари,
уборщица.
Обращаться в отдел кадров ВАТП.

НАШ АДРЕС: Волгодонск, улица Волгодонская, 20, редакция газеты «Ленинец».

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 26-31; зам. редактора, ответственного секретаря, отдела писем — 24-24, отделов промышленности и сельского хозяйства — 26-44.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич